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Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 19-2 

 

Ihr Partner wiederholt die Eröffnungsfarbe im Sprung. 

Frage: Was bieten Sie auf Süd? 

Richtige Antwort: 3 

Ihr Partner verspricht mit dem 3-Gebot eine gute 6-er Länge und mindestens 

17FL. Er hat weder 4 Karten in Pik noch in Treff. Jedes weitere Gebot von Ihnen 

ist forcierend zum Vollspiel. 

Ein 3-Gebot von Ihnen würde Werte in Pik zeigen ohne eine 4-er Länge zu 

versprechen. Der Partner würde annehmen, dass Sie nach einem Stopper in 

Treff fragen, um 3SA zu spielen. 

Der Partner kann ein 3-er Coeur haben und keine Werte in Pik. Dann wäre 4 

der richtige Kontrakt. 

Obwohl Ihr Partner mit dem Sprung eine starke Hand gezeigt hat, sind die 

Chancen für einen Schlemm gering. Sie haben eine Chicane in der langen Farbe 

Ihres Partners, womit diese Farbe weniger wertvoll ist. Aus diesem Grund 

sollten Sie 3 bieten. Das zeigt normalerweise eine 6-er Länge, es kann aber 

auch kürzer sein. Damit bleiben Sie in der Reizung möglichst niedrig und 

erlauben es, den besten Kontrakt zu finden. 

Der Partner kann dann zwischen 4 und 3SA wählen.  

Hat er die folgende Hand mit guten Karten in Pik und ohne Stopper in Treff, 

wird 3 bieten. Darauf werden Sie mit den Stoppern in Treff 3SA bieten: 
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Hat der Partner die folgende Hand mit 3 Karten in Coeur, wird er das Vollspiel 

ansagen: 

 

Zur Erinnerung: 

Springt der Eröffner auf die 3-er Stufe der eigenen Farbe, dann hat er eine gute 

6-er Länge mit mindestens 17FL. Mit Minimum (6-7FL) können Sie darauf 

passen. Wenn Sie ein Gebot abgeben, ist das forcierend bis zum Vollspiel. 

Wiederholen Sie Ihre Farbe, zeigt das normalerweise eine 6-er Länge. Die Farbe 

kann jedoch auch zu fünft sein, wenn Sie kein besseres Gebot zur Verfügung 

haben. 


